

Доклад о региональном опыте развития системы дополнительного образования детей

Одним из приоритетных направлений деятельности Министерства образования и науки Республики Адыгея является дополнительное образование детей и воспитание.

Система дополнительного образования сферы образования представлена 21 учреждением дополнительного образования, из которых 18 муниципальных и 3 подведомственных Министерству образования и науки Республики Адыгея учреждений дополнительного образования. Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам, составляет более 25000 школьников.

Ключевыми направлениями дополнительного образования детей являются: естественно-научное, социально-педагогическое, художественно-эстетическое, туристско-краеведческое, эколого-биологическое, физкультурно-спортивное, техническое.

Общую координацию работы по каждому направлению осуществляют образовательные учреждения дополнительного образования, подведомственные Министерству образования и науки Республики Адыгея.

В республике ведется разработка современных республиканских и муниципальных моделей организации дополнительного образования детей. Также формируется независимая система оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги в сфере образования в муниципальных образованиях.

Важной задачей в развитии дополнительного образования детей является содействие модернизации физического воспитания детей. Дополнительное образование республики стало основой реализации комплекса ГТО среди обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций.

В соответствии с публичной декларацией целей и задач Министерства образования и науки Республики Адыгея на 2016 год ведется работа по разработке Атласа дополнительного образования детей в Республике Адыгея.

По инициативе Минобрнауки Адыгеи разработана и реализуется Программа развития дополнительного образования детей Республики Адыгея, утвержденная совместным приказом Министерства образования и науки Республики Адыгея, Министерства культуры Республики Адыгея и Комитета Республики Адыгея по физической культуре и спорту.

Также с целью повышения качества дополнительного образования детей, усиления межведомственного взаимодействия, впервые в республике в сентябре 2015 года прошло расширенное заседание коллегии Министерства образования и науки Республики Адыгея с участием представителей Министерства культуры Республики Адыгея и Комитета Республики Адыгея по физической культуре и спорту, руководителей организаций дополнительного образования в сфере культуры и искусства, спортивных школ по вопросу «О концепции развития дополнительного образования

детей в Республике Адыгея». По итогам коллегии реализуется Межведомственный план мероприятий по развитию дополнительного образования детей Республики Адыгея на 2015-2016 учебный год, утвержденный совместным приказом Министерства образования и науки Республики Адыгея, Министерства культуры Республики Адыгея и Комитета Республики Адыгея по физической культуре и спорту от 24.11.2015 г. № 1320/212/312.

В соответствии с протоколом заседания Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере от 18 ноября 2015 года № 10, совместным приказом Министерства образования и науки Республики Адыгея, Министерства культуры Республики Адыгея и Комитета Республики Адыгея по физической культуре и спорту разработан комплекс мер по обеспечению доступности дополнительного образования детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей малообеспеченных семей и детей, находящихся в группе риска на 2016 год от 08.02.2016 года № 128/19-п/28.

Обучающиеся организаций дополнительного образования ежегодно показывают высокие результаты на соревнованиях и олимпиадах республиканского, окружного и федерального уровня. Дипломы победителей и призеров всероссийского и межрегионального уровней получили более 30 обучающихся республики.

Министерством образования и науки Республики Адыгея поставлена задача увеличения количества молодых людей, охваченных программами дополнительного образования.

Ведется работа по увеличению охвата несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, кружковой и секционной работой, досугом. По данным мониторинга в общеобразовательных организациях республики на внутришкольных учетах состоит 480 обучающихся. Дополнительным образованием охвачено 384 обучающихся из числа состоящих на внутришкольных учетах (80 %).

К занятиям в спортивных секциях активно привлекаются несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета. В целях предупреждения и профилактики правонарушений отслеживается занятость учащихся, особенно состоящих на внутришкольном учете, в свободное и каникулярное время.

Перед системой дополнительного образования республики в наступающем учебном году стоит задача модернизации образовательных программ, направленных на достижение современного качества результатов социализации. Также приоритетным направлением на 2016-2017 учебный год является расширение участия в дополнительном образовании негосударственных образовательных организаций.